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«fii ff & £23 m S MMarazseji Béla
.V.) "'No nézac- Horn Ferenc ur, egy­

általában riiincs igaza, akárhogyan kiabál 
ás. íőira ember maga. Horn Ferenc uram, 
a koalíciós baráüti azt mondják, hogy a 
zsidók megvették. MiveJtink meg azért 
ilármázik, mert- mindig csak a katholikus 
kleriikalizmuesal foglalkozunk, a zsidókat 
pedig nem bántjuk. (A legfiarább pedig, 
hogy azért mégis a legjobb barátai — 
zsidók.) Eureea kis .antiszemita.

No de mohj(ink egyel beljebb. Azért 
mi megértjük egymást. Szívesen meghall­
gatja, ha nyugodt érvekkel megakarom 
győzni és én .is tudóiig hogy akárhogyan 
kiabál is, a hangja mögött ott érzem azt 
a gondolatát, hogy: „ennek a zsidónak 
mégis igaza van."

No de azért én most mégsem tréfál­
kozni akarok, hanem komolyan beszélni. 
Legyen szive1« tellát meghallgatni. (Kü- 
Jümben sem beszélhet, most közbe.)

Hát miről is van szó? A klerikalizmus- 
ról és dr. Varázséji Béláról. Mi is az a 
klerikaliznms? Nem ám vallási kérdés, 
szó sínes róla. Tisztán politika. Es mi­
csoda politika? A nagy urak politikája a 
szegény emberek ellen, n nép ellen, az 
ember ellen. A dolog nagyon egyszerű. 
A nép szeme kezdett felnyílni. Mi a fe­
nének marjuk mi egymást, mikor a mi 
nyomorúságunknak az a legnagyobb oka, 
hogy az ember a maga munkájáért nem 
kap se megbecsülést, se megélhetést, 
mikor a megbecsülést is, a megélhetést is 
azok veszik maguknak, akik jobban tud­
nál marakodni, akik lelkiismeretlenek, 
akiknek a hatalom a kezükben van. 
Alim ba fölvilágosodott Horn uram, hogy 
köztársasági párti és azt kívánja, hogy 
az emberek politikailag egyenlők legyenek.

Múlt saisonról tSmü’VäLS«
áron alul adatnuk el és pedig:

tiyermek hárisnyák 
Férfi- és női harisnyák 
Angol kemény- és puha női kalapok 
Eső- és napernyők (selyemből)
Matróz ujjasok, kivágott és magas nyak 
Szalma kalapok 
Francia delainek 
Angol plaidek
Férfi gallérok rendek, vagy dupla

15 krtó
20

1.20
1 25

25
25
25

2.50
10

Ludwig H, Endre

Azonban a fejlődés tovább ment és az 
emberek megtanulták, hogy politikailag 
csak akkor lehetnek egyenlők, ha gazda­
ságilag egyenlők. Ezt ilyen tág körülírással 
szocializmusnak is hívják.

A szocializmus ellen tehát a nagy urak 
harcba küldték a klerikal izmust, vagyis 
azokat, akik egyenlőségre, függetlenségre, 
szabadságra és főként kenyérre éhesek, 
papi szavakkal akarják jóllakatni. Ne gon­
dolja ám a világért sem Horn uram, hogy 
ez uj dolog. Ugyanezt csinálták mindenütt 
a világon, Európa minden országában. 
Amikor Németországban magasra csapott 
a szocialista világmegértés hulláma, Bis­
marck, a nagyeszű ember megértette, 
hogy mi az ő dolga. Amikor a társadalom 

: forró kazánját a gőz legjobban feszítette, 
megnyitotta a klerikaliznms az antiszemi­
tizmus szelepét. A nagy vagyonokról, a 
politikai zsarnokságról, a korrupcióról el- 
akarták terelni a figyelmet és azt mond­
ták: ..Nézd te nép, nem ez ám az oka a 
te nyomorúságodnak, hanem a zsidó!“ 
És ezi elnevezték keresztény szervezke­
désnek.

Itt is igy csinálják. Ezt legjobban bizo­
nyítja nz, amit az egyik I jpesti Hírlapban 
is olvashat, hogy a Károlyiak nagylelkű­
sége folytán virágzásnak örvend az egyik 
klerikális fészek. Mondja őszintén Horn 
uram, mi okuk van a mágnásoknak most 
egyszerre olyan nagylelkeseknek lenniök? 
Hiszen tudja éppen olyan jól mint én, 
hogy ■ a mágnások vagyona miből van.

, Adományképpen kapták, miért? Mert a 
fejedelmeknek jó szolgái voltak, teszem 
azt Rálcócit és a népet elárulták, a musz­
kákat behozták. Hiszen azelőtt a magyar 
mágnások németek vagy osztrákok voltak

Telefon: 75—39.

H úri- és fiűi divatáru kereskedőnél, M

újpest, árpád-út 2i. Szolid szabott árak,
Megnyílti". Eden színház Újpest első 

szinháza.
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hiszen Magyarország is vsak azóta ma- 
gyarabb. amióta valamicskóvol demokra- !* , Itikusabb lőtt, amióta a paraszt, a nép - 
valamicskét belekerült a politikai életbe.

Miért olyan nagylelkűéit azok a nagy 
urak? Mert baj van. Mert a nép enni 
akar, mert nem akar kivándorolni. Ezért 
kell szépszavu papokat felfogad ni, ezért 
kap teszem azt Thúry Károly 2400 korona 
évi fizetést a Itallmlikns legényegylet ve­
zetéséért, hogy legyen tiki a népet be­
széddel akarja jóllakatni.

Ezt Németországban ma már tudják, 
M agyar országon sajnos, még olyan em­
berek is mint Ön. ezt a mi világos látá­
sunkat félreértik és azt hiszik, hogy mi 
ezt vallási dolognak tekintjük és a vallá­
sokat bántjuk.

Ezt kell Önnek megtanulnia és meg 
kell értenie, hogy minél többet tett Vará­
zs éji a katholikus kör, a legényegylet, a 
kt. Erzsvlv t-cgylet felvirágoztatásáért, mi­
nél becsületesebben dolgozott ebben az 
irányban, annál több kárt tett a nép 
ügyében.

Ha ő ezt a klerikal!zniust öntudatlanul 
csinálta, nem okos ember, ha pedig öntu­
datosan csinálta, nem jó ember.

Nézni kell uram és látni, legfőképpen 
pedig nem szabad a szegény embert le­
hurrogni, lia nem is iszik bort a korcs­
májában.

Ugye, most hallgat ?

nács és, - Zsoldos költségvetéseit felleb­
bezte meg.

Minap is kiszerkesztették, megfelebbezte 
Csongrád-vártnegyo alispánjának az egyik 
végzését. Mérgesen rontottak neki, Héti­
nek és felsőbb utasításra megmarták.
A bokájába haraptak, mint a láncról el­
szabadult ebek.

Héti ismeri a magyar közigazgatást-,. — 
feledhez. Ha akár csongrádi, akár újpesti 
közigazgatás : annyi ok van a felebbe- j 
zésre. Vidéki közigazgatásaink oly gyük- j 
ran abszurd intézkedései, szinte provokál- : 
jók a i'elebbezéseket.

Az újpesti különösem
í
í
1

Ke 11-8 zsidó szervezkedés?
Az 

k őre 
a zsii 
részé 
zsidó

ka
WS

Ezt Hegedűs Jánosról Írták, 
nii, hanem s barátai. A helyi

ti % O t iá

líéti Ferenc városi képviselő, szálka 
a helyi és pusztuló koalir-ió szemeben. 
Ezt a városi képviselőt nem lehet meg­
dolgozni. Réti nem pályázik a honmentés 
üzleti tevékenységeire és állások se kelle­
nek neki.

Ismeri a magyar közigazgatást, jól is­
meri, az újpestit is ismeri és kellemetlen 
ez a városházának. Megszokta felebbezni a 
költié k '. az összlakosságrt sérel­
mes közi:yölési határozatokat. Ez kelle­
metlen.

Aztán Réti tervezte ezt a rendezett ta­
nácsi dolgot. A gyümölcsét pedig más 
kaszálta be. Réti vetett és egészen ma­
sok — arattak. Jól arattak, igen jól he­
lyezték el egymást az állásokban. Tudja 
ezl mindenki. Es az is íáj nekik, hogy 
/Ve/.;, a rendezett tanács csináló mindig 
eszükbe juttatja, hogy nem ilyennek 
akarta a r. tanácsot, Bosszankodnak és 
Rétibe akarják fojtani a szót, A polgár­
in,-st r, ha Réti szólásra feliratkozik, a 
szóm cg vonást óhajtja alkalmazni, las al­
kalmazza is. Rácsönget, fenyeget és kó­
rusban helyeselnek, neki, nem Rétinek, a 
polgármesternek — hívek. Akiknek meg 
igen jó ember volt ez a városi képviselő, 
mikor még nem volt meg a rendezett ta-

Noin .um 
kormány-

párti újságban, amelynek Hegedűs Janos 
munkatársa, sőt több esetben vezércikk­
írója. Mert tadtunkkal 
eddig még nem lépett ki 
nak a munkatársai sorából, ahol az an­
nak idején nagy büszkén közzétett név­
sorban benne volt, több erős, már 
szintén kidőit oszloppal együtt.

Hej, baj, kezdünk büszkék lenni ma- i szervezkednek azzal 
gunkra. Mi azokba vágjuk a bicskánkat, • el, legföljebb olajat 
akik hatalmasabbak, mint mi vagyunk, 
mi a hatalom birtokosait ütjük, akik árt- • 
hatlak és ártottak is nekünk. Az elő 
rosszat bántjuk és ütjük. De a bajban 
lévő embereket ? Ki ;s volt az, aki x ha­
lódó oroszlánon rúgott ?

Lapunk mind a két szerkesztőjó annak j 
idején állandóan résztvett abban a harc- : 
ban, amely Zsoldos, a hatalmas Zsoldos J 
ellen folyt, de amikor Zsoldos, a ha tál- . 
más Zsoldos ledőlt, mi elvonultunk, he- j 
lyet kellett adni a — szamaraknak, hogy ! 
rúghassanak rajta egyet.

Most is. hogy ez a Hegedűs az ebok 
hamuméuljára került, mi csendesebbek 
vagyunk, mint a —- barátai. Ok kiabál­
nak leginkább, de sőt még meg is rug­
dossák. Pedig amikor ez a Hegedűs még 
a város esze volt,, hogy nekünk rontottak 
mindenfelől, mert mi azt, irtuk róla s a 
miért felfüggesztették, és még olyanab­
bakat, is irtunk.

Pfuj, polgármester ur, ezek az ön 
emberei ?

elmúlt héten az újpesti izr. ifjak 
nagy értekezletet tartott, amelyre 
ló vallása polgárságot és számottevő 
L meghívták, A cél kimondottan a 
szervezkedés volt 

Vé ieményiink? a következő. Elismerjük 
a szí írvezkedők jóhiszeműségét, elhisszük 
amit azon a gyclésen mondtak, hogy a 
cél r K-m a támadó felekezeti szervezkedés, 
válás tataiakat nem akarnak emelni a külön­
böző vallásnak között, hanem védekezni 
akar mk ti felcsapó klerikális, gyűlölködő, 
tana tikus irányzat ellen, a felekezeti, a faji 
gyű' lölel szitái és terjesztői ellen.

X em is hozakodunk elő azzal, ami itt 
heh rén való volna a megemlítésre, hogy 

. t. i. , mint; van katholikus stb. klerikáliz- 
, mu c. éppen így van zsidó klerlkálizmus 

is. Es éppen Így ellenségei vagyunk, a 
zsi .dó klerikáliz.musnalt, mint a katholikus 
ki erikái izmusnak.

.'Hanem egye- mondunk- Feltéve ós elis­
merve a. legjobbat, lxogy a szertozkvdést.

I vezetők őnös c A nélkül jóhiszeműen esi- 
; nálják a. munkájukat-, semmi esetre sem 

tartjuk helyesnek év- okosnak ez ti szer- 
j vezkedést.

A zsidók vallásai nem bántja senki, a. 
gyűlölködés a fajta ellen van és nem a 
vallás ellen. Rövidlátás i .*liát a szervez­
kedést a vallás lobogó ja alaki vezetni.
Ha púdig a zsidók faját üldözik és gyűlö­
letet szítana! ellene-, akkor az íppen olyan 

Hegedűs János , dolog, mint . többi nemzeti, nemzetiségi 
annak a lap- és faj - gyűlölködés.. Tisztába kell jönni azzal, 

hogy amint a többi nemzeti nemzetiségi 
gyűlölködés vek megvan az ellenszere, 
ugyanúgy megvon az a faji ;yüh'i!et eilen 
is. Ha vallási ilapon, vagy faji alapon

semmit sem évnek 
intenek a tűzi ; . a 

gyűlöletet, magasabbra szitjá.i, a k j jön válást 
éiessesbé teszik.

Mi cd'iig egy étién egy módot és esz­
közt ismertünk meg, amely teljesen meg­
szűnte!- a nemzeti, nemzetiségi ös faji 
gyűlöl -..ödés-j és e»i a fölvilágcsodús és a 
szociális imául.is álja. Ez az egyoih-n út. 
Más nincs. Ezzel különben újat nem inon-

■ duuk. Ezt ma nifir mindenki tudja és tud­
niuk kell különösen a. zsidóknak.

I A kierikái izmus, a gyűlöl ség, a faji 
I üldözés megszűnt,élője a szófiái izmus. Ma 
j i-zen az utón akarnak vi; tamil tenni tároo- 
I gátjuk őket,, de semmiféle látszólagos évtek- 
1 télén játéknak hívei nem vagyunk. Sőt 
I ellenségei vágyni x es ellene leszünk.

Van itt elég tenni való. ila tetszik,
■ induljanak meg :i szociális haladás útján, 
i lm ezt sok alják, itt van a szabad gondolat 
’ terjesztésének feladata és kötelessége. Tcs- 
: sók itt dolgozni. Ez út, ez fejlődés, ez
■ védekezés. Minden más tudatos vagy ön- J tudatlan tévelygés.

Tessék azt a becsületes utat követni, 
amit mi mutatunk, Mert az az út, ame­
lyen menni akarnak a legbiztosab út a

I

1 klerikálizmus felél 
' És azt gyűlöljük minden formájában.

■Lri*Wto .’«MirT wei». ' *>

alapi itatott 
«a 1872, m

naBMOMUOMMH

Telefon: 
95—21.

. Újpest, Árpád-ut 34. szám.
Modern ékszereik legnagyobb választékban olcsó ésfinom kivitelben
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Rákospalota r. t. város akar len/sí: . kedve

— Öngyilkos házaló Weis/ Boniát 48 
éves házaló József-utcn 12. szánni laká­
sául felakasztó! la magáit.. Mire észrevették 
már meghalt. Holttestéi a Ixmctani inté­
zetbe vittek. Tettének oka ismeret len.

Megakadályozott családi drama, i-luchol- 
ler István hentessegéd vasárnap este ré­
szegen ment haza, a Bamss-utcn 84. számú

rC A.

van annak lenni. A díszpolgári ok levelek *laZl’:Ul |ev(’* lakására és pénzt kért a lé­
nián- ez a vágy aktuális, tőszóm zédarik I É'ségéUi.. ^etn kapott, mire baltát raga-
vozetfí közeihez.

Kováesy Kálmán kezdésén 
indult, hogy Rákospalota rendeze t 
es« város legyen. R. község k-'z 
vasárnap értekezletet tartott, a méh .-en 48 
tagú (lásd 48-as eszmék !) végrehajtó bizott­
ságé tt küldetett ki a mozgalom szí evezé­
sére: Az értekezleten megjelent l vauk a 
Pál váci fűszolgakiró is, aki kijeje ntette, 
hogy lelkesen fogja támogatni az ; ikeiót.

Szomorú és intő példa •— Újpest r. t. 
városága -- áll Rákospak.'a előtt. í X bor­
zalmasan drága városi közigazgatás, az uj

dott és a feleségére rontott, hogy agyon­
ütő zo'iilöm va“'ja. Az asszony és a gyerekek sikongva

Fölkérjük az újpesti és rákospalotai szak- 
üzérvezoíeket, szakegyleteket,hogy nyilvános­
ságra szánt közleményeiket u. m. gyűlések, 
bérmozgalom, mulatságok, feíülfizeiések stb. 
szerkesztőségünk elmére beküldeni szíves­
kedjenek.

tana- \ segítségért kiabálva menekültek, a leg- 
önsége I íiu Pedig az apjára ugrott, hogy

j kicsavarja kezéből a baltát. A házban 
i éppen lakodalom volt, a lármára figyel- 
j messé leitek s a násznép a szorongatott 
I csalik! segítségére sietett. A dühöngő em- 
I bért ezután lefegyverezték, de közben 
j ogy megverték, hogy a gróf Kárólyi-kor- 
I házba kellett száilitani.
j — A tanítónő. A Munkásképző műked­

velői május utolsó hetében előadják Brody

*o Az újpesti i-sö Abtinens ifjúság április 
3-án az E. J. V. R. T. gyári kantin hely­
ségében Caharet-estélyt rendezeti. A vál­
tozatos műsort tetszéssel honorálta a nagy­
számú közönség. Nagy sikert aratott a 
„Megszökött szobor“ elinti egyfelvonásos 
bohózat. A szereplők várakozáson felül 
jók voltak. Az előadást tánc követte. A 
cabaret-est rendezője Schlesinger Ignácz 
volt.

községi terhek és a hozzámunértés két- j Sándor nagy sikert ért színdarabját: A 
sógbeejtó példája. Mindegy,, a vezető 1 .örök tanítóim-1.
akarják, hát r. t. város lesz Rákospa. Iota ? 
Aki ellen mer szegülni a vágy ellei i, az 
hazaáruló, nem jó magyar és ellcnséj re a 
függetlenségi eszméknek. így a rá kos- 
palotai vezető körök a Isi osságot 1 >ele- 
kényszeritik az átalakulásba,

A z ellenzéki hangot elnéinitja a tu-ro- 
rizmuz amit a nevezett vezetőkörök ki fej­
tenek érdekük érdekében.

Rákospalotát is elsodorja a nagyzalás 
veszedelmes őrje, mint a szegény U ['pes­
tet, az agyon közigazgatott, terhelt súlya 
alatt nyügő boldogtalan r. t. ivarost.

Ugyan kinek az érdekében történt 
nindez

' :

__-- Felkérjük munkatársainkat és olvasó­
inkat hogy a latiunknak szánt cikkeiket 
szerda estig küldjék be. mert a lapzárta 
cikkeket illetőleg) szerdán este van. Híreket 
péntek estig fogadunk el közlésre.

Az „Újpest“ szerkesztősége.
— Közgyűlés. Az újpesti kereskedők és 

szatócsok árutermelési szövetkezete pén­
tekem délután a Blasz-féle kávéház külön 
termében tartotta évi rendes közgyűlését.

Megújított szerződés. A m. kir. V- I
lamvasutak igazgatósága a Rákospalota- 
Uipest állomására érkező, vagy onnan vas­
úton elszállítandó gyorsáruknak és 10 
inétermázsán aluli teherárilknak Újpest 
és Rákospalota községekben lakó címzet­
tek lakására, vagy üzlethelyiségbe és vi­
szont a felek lakásából vagy üzlethelyi­
ségéből az állomásra való fuvarozása iránt 
Fischmann József újpesti szállító-céggel 
kötött szerződést további három évre 
megújította.

— ?(íagy Endre kabarétarsulata Újpesten.
Az építendő Munkás-Otthon javára ápri- 

! lis '25-én, jövő vasárnap Nagy Endre ki- 
] tűnő kaimrótársuiata Vall órakor az 
j Kden-szinházban előadást tart. Az előadás 
i iránt városszerte nagy az érdeklődés s a 
í belépőjegyek ilágyrésze már elfogyott.
: I-ső hely 1 korona. Előre váltható a 
I Munkásképzőben, Gyár-utca 41. sz. alatt.

Üt és félévi fegyház. Az újpesti bank­
rablókat: Antosievifís Gyulát és 1‘ías- 
kovszky Józsefet a pestvidéki t örvény- 
szék esküdtbirósága három évi fegyházra 
ítélte el. A Kúria megváltoztatta az itéle- 
tet, azzal az indokolással, hogy az eny­
hítő szakasz alkalmazásának helye nincs 
s ezért a kél elitéit büntetését öt és tél- 
évi fegy házra emelte fel.

Győr Újpest. A vidék legjobb foot­
ball csapatát látja vendégül f. hó 18-án 
az Újpesti Torna-Egyesület. A győri csa­
pat a Nyugatmagyarországi bajnokság ez 
évi győztese, csak a húsvéti ünnepek 
alatt győzte le a Budapesti Athletikai I 
Club I. csapatát 1 :0-val.

Az újpestiek a iiusvét hétfőjén játszott i 
jó összeállításit csapataikat állítják ki a ! 
vendégek ellen és Így egy rendkívüli ér- \ 
dekes mérkőzésre van kilátása az újpesti j 
sportkedvelő közönségnek. A mérkőzés j 
délután 4 órakor kezdődik. Biró: Feliéry i 
Ákos B. T. C.

Hasznos vállalkozást indít Jónás Dá- : 
vid helybeli bútorasztalos, lakik József­
ijén 64. szám Jatt, ki az általa feltalált ; 
vegyiszerekkel minden Imtorférgetkipusz- | 
lit. S könnyű, olcsó módszerrel a buto- j 
rok épségben tartását bámulatos ered­
ménynyel felelőség mellett eszközli. Szo­
lid és hasznos vállalkozásában a legszéle- { 
sebb támogatást érdemli meg.

— Eljegyzés. Brenner Márton helybeli i 
nagykereskedő eljegyezte AI pern Helént j 
Sárhogárdról.

az Eden színházban.

Weidmann
József

Ha komoly kritikát kellene Írnunk az 
Éden színházban április hó 3-án megtar­
tott gyermek előadásról, sem tudnánk 
egyebet mondani, mint azt, hogy az elő­
adás kitűnő rendezése, a szereplő kis 
művész fiókok gyakorlott előadása s az 
ügyesen összeállított műsor valóban emlé­
kezetes estét szerzett az előadás gyér 
szánni látogatóinak. A kurta szoknyás és 
rövid nadrágai publikum arcán az öröm- 
érzett pirossága honolt 2 órán keresztül 
s hol hangos gyermek kacaj, hol a bámu­
lat kitörő hangja jutalmazta a művészek 
szabatos és kedves előadását. A majdnem 
minden műsor számhoz kombinált tánc­
nemek még a felnőtt látogatókat is elbű­
völték. Az egyes szereplőket nem is kell 
kiemelnünk, mert az összhang, a duettek 
harmóniája, az a biztos színpadi mozgás 
igazán csak kitünően oktatott és szüle­
tett művészi érzékkel bíró lények kincse 
lehet. A „liliputi primadonna“ Bellák 
Aranka „Baba“ dala, a 3 éves kis Ellával 

duettje, gyönyörű volt. Bellák 
..Poldi“ kupi éj át még rendes 

művészi erőktől sem kívánjuk jobbnak.
Kedvesek voltak Herceg Juci operett 

dalai, Ulrich Ilonka magas iskolája spa­
nyol tánca és Csillag Margitka nehéz és 
fáradságos facipős tánca igen sikerült 
volt. Csillag Juciké, és Papír Dóriké a 
magyar „Szóló“-ban sok tapsot arattak. 
Bellák Emma nagyszerűen utánozta Fedák 
Sárit.

A közönség — mint már megszoktuk — 
minden nagyszerű és nemes művészi szó­
rakozási céltól közönyös merevséggel zár­
kózik el, mert a Higli-life kicsiny lő nézete 
erősen rá vall, hogy nem a magasabb 
ambíciók nem voltak betölthetők, hanem 
a nagyon alant, os ferde felfogás gom bo­
lyod ott. ki általánosságban, hogy a nem

TELEFON:

43-93

előadott
Miklós

Újpest, Arpad-ut es Rózsa-utca sarok,
Naponta KOLOMPÁR JANCSI 12 tagú zenekarának hangversenye. 
—REEGGELIG NYITVA. ---- = PONTOS KISZOLGÁLÁS. .....



U J PB»T 1909 április 18.

TÜPŐBRJOSOK, gégebetegek, 
asth mások

forduljanak. n svájczi 
Au siti' i a 7 orzévképv is«
Váci-ut l& szám. Teli 
Budapesti ráktar:

T hermal-gyógyviz Magyarország- 
dőjéhez : Lerner Manó, Újpest,
■fon:.84—02. Prospektust ingyen
Édeskuty L. Erzsébet-tér 8.

distingvnlt gyermekek közzé nem hozhatta 
el sok Móltóságos mama, nagyságos gyer­
mekeit.

A gyermek Újság kiadóhivatalát azon­
ban az anyagi sikertelenség egy cseppet 
sem ejtette kétségbe, mert a jobb modorú 
és egészséges felfogású közönség kérel­
mével és buzdításával még fokozottabb 
erélylyel fogja ezen gyermek előadások 
megismétlését a kis csemeték örömére és 
művelésére rendszeresíteni.

229 1909. vágrh. sz.

Árverési hirdetmény. I Án terési hirdetmény.

Nyilttér.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget 

-a szerkesztőség.

£gy mostoha terület.
Képrejtvényben kellene közölnünk azt 

az állapotot, mely a székesfővároshoz kö­
zel, hozzánk még közelebb mindenkit 
megbotránkoztat. Azért képrejtvényben, 
mert azzal a kiváncsi rejtély kibogozók 
szenvedélyesen foglalkoznak s csak az 
nem törődik vele, akinek mondhatni, kö­
telessége volna vele foglalkozni.

No de mégsem akarunk komoly dol­
gokból elect faragni s megkérdezzük a 
n. é. közönségtől, úgyszintén a közigaz­
gatási hatóságoktól, hogy hova tartozik 
a Park-vendéglő? Mert igaz, hogy mi a 
magunkénak nevezzük, Rákos-Palota szedi 
az adóját, gróf Károlyi a tulajdonosa, a 
főváros szolgáltatja látogatóit, az állam- 
rendőrség tartja fölötte a felügyeletet, a 
villamvasuti vállalatoknak tesz kimond­
hat lan szolgálatot. Tehát igen soknak van 
jussa hozzá. Ez a remek park tehát min- 

amikor a nyári nap heve 
levegőt, égetővé hevíti a 
országút porát, s forró 

számum kavarog a légürben, mely az ott 
üdülő polgárságnak arcát pirítja, torkát 
fullasztja, tüdejét rombolja, vájjon akkor 
kié ez a mostoha földterület? Vagy ami­
kor megerednek az ég csatornái és zápor 
öntözi az utakat s ott néhány perc alatt 
sártengerré verődik össze a pocsaték, agy, 
hogy az ott levőknek kiszabadulni, az oda 
indulóknak bejutni életveszélyes feladat, 
vájjon akkor kié az a szép földterület, ez 
a nagyszerű park, ez a kedves mulatóhely?

Vájjon igaz lehet az, hogy 20 flllérnyi 
távolságban a fővárostól létezzék olyan 
hely is. amelyről senki sem tud semmit, 
csak hetenként egyszer, vasárnapi napon 
a posztoló rendőr.

Mégis feladom a képrejtvényt. Adva 
van egy ház, körötte igen sok fa, közel 
hozzá a máv. állomás, mellette a villamos 
sinek. Jobb oldalán afrikai sivatag, bal 
oldalán a megyei közigazgatás. Mi az?

Mi az ?
L—r. i Sespuzsia

Alulírott kiküldött' bírósági régrelmjtó 
ezennel közhírré beszi, 1 ogy újpesti 
kir. járásbíróságnak 1908. évi V. 3185/2 
kiküldő és- a sz. elrendelő végzése folytán* 
Dr. Reich Adolf ügyvéd által, képviselt; 
Csányi Zoltán felperes részi,ve 300 kor. — fi!, 
követelés és jár. erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt, 
és 690 kor. becsült ingóságokra az ypesti 
kir. járásbíróság V fenti sa. végzésével 
a további eljárás elre ad éltetvén, annak 
az alap és fel ßlfogl altatók követelései 
erejéig is, az 1/881. évi LX. t.-e. 120. 
§-a értelmében, amennyiben ások kielégítési 
jogot nyertek volna ^palota, Kussuth-u. 
6. szám alatt leendő megtartására ha­
táridőül 1909. április 22. napján délután 
3 órájára tűzetik ki, amikor a biróilag le­
foglalt bolti berendezés és fűszer áruk 
egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esatéón tiecs- 
áxon alul is elfognak adatai.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtó követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási' jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket aa 
árverés megkezdéséig alulírott kiküldött­
nél írásban beadni, vagy pedig szóval, be­
jelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1909. évi március 21-in.

Kiss Gyula,
ftii' búr. végrehajtó.

den kié. Hanem 
megperzseli a 
homokot s az

519 vógrli. sz. 1909.

Alu lirofct kiküldött bírósági végrehajtó 
ezenn el közhírré teszi, hogy az újpesti kir. 
járási uróságnak 1909. évi V. 686 sz. ki­
küldő és az bpesti kir. iceresk. és vál­
tótör vényszék 6679/908. sz. elrendelő vég­
zése f olytán dr. Payor Rezső ügyvédáltal kép­
viselt Józsefvárosi takarék shit.szüv. felpe­
resit iszére460 kor. —fii. követelés és jár. 
er éjé lg ehiendeltkielógitési végrehajtás foly­
tán s .Iperestől lefoglalt és 1000 kor. — fill, 
beess ált ingóságokra az újpesti kir. já­
rási» Íróság-V fenti sz. végzésével a további 
öljdi ás elrendeltetvén, annak az alap s feliil- 
íogl altatók követelése erejéig is, az 1881. 
évi LX. _t.-c 126. §-a értelmében a meny- 
uyil jen azok kielégítési jogot nyertek volna 
Ujj iest,. Erzsébet, utca 49. szám alatt 
lee ndő megtartására határidőül 1909. évi 
ápi 'ilis hó 21 napján délutáni 3 órájára 
tib lelik ki, a mikor a biróilag lefoglalt 
hu torok stb. s-egyéb ingóságok a legtöbbet 
ig érőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
es étén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhiyatnak mindazok, kik az elárvere­
zi end5-ingóságok vételárából a végrehajtató 
1 lövotelósét megelőző kielégítéshez tarta­
nak jogot, amennyiben részükre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég- 
rebijtásjegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy 
az elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulírott kiküldöttnél vagy 
írásban beadni, vagy pedig szóval bejelen­
tem tartoznak.

Kelt Újpest, 1999. március hú LM.
Kiss (lyula

kir. bírósági végreliaj ló.

533- 1.909 végi*. sz.

Alulírott kiküldött bírósági

réz fürdő-kád,
öreg ablakok és ajtók eladók.

Gim: Weisz József, Újpest, Attila-utca 2, sz.

Kiadó bolthelyiségek.
István-ut 2, a város legforgalmasabb he­
lyén, bármilyen zcélra alkalmasak, május 
hóra kiadók. Értekezhetni ugyanott a 

háztulajdonosnál.

végrehajtó
ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti 
kir. járásbíróságnak 1909 évi V 672, 
bpesti kir. keresk. és elrendelő végzése 
folytán Dr. Solti Ármin ügyvéd által 
képviselt Schlesinger Berthold M. Tsa felperes 
részére 100 korona — fill, követelés és jár. 
erejéig elrendelt kiel.‘végrehajtás folytán al­
peresi ől lefoglalt és 681 kor. — fill, becsült 
ingóságokra az újpesti kir. járásbíróság 
V. fenti sz. végzésével a további »1 jár ás 
elrendeltetvén, annak az alap és felülfog­
lal tatok követelése erejéig is, ajs 1881. 
évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében, a men­
nyiben azok kielégítési jogot nyertek volna 
Újpesten, József-u. 10. sz. aktit teendő 
megtartására határidőül 1909, évi április 
hó 23 napján délelőtti 10 órájára tűzetik 
ki, a mikor a biróilag lefoglalt bútorok 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben részűkre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket 
az árverés megkezdéséig aluiirott kikül­
döttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1909. évi márc. hó 26-án.
Kiss Gyuia

kir. bir. végrehajtó.

Alulírott Iáküldött bírósági végrehajtó 
ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti: 
kir. járásbíróságnak 1909. övi V 539/2 sz. 
kiküldő és a bpesti. VI kér. kir. járásbíró­
ság 903 Sp' 11. 1879 sz. elrendelő végzése 
folytán da. Bródy Ernő ügyvéd által kép­
viselt Schreiber Gyula felperes részére- - — 
alperes ellen 334 kor. — fill, követelés és 
Mr. erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán alperestől lefoglalt és 
1010 kar. — fiiíér becsült ingóságokra az 
újpesti- kir járásbíróság V. fenti sz. végzésé­
vel a további eljárás elrendeltetvén, annak 
a feliílfoglaltiílók követelése erejéig is, az 
1881. évi LX. t.-c, 120. §-a értelmében, a 
mennyiben azok kielégítési jogot nyertek 
volna Újpesten Kivály u. 62 sz. alatt leendő 
megtartására határidőül 1909. évi április 
hé 23 napján ti. e. 11 órájára tűze­
tik ki, a mikor a biróilag lefoglalt bú­
torok egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérő­
nek készpénzfizetés mellett, szükség ese­
tén becsáron alul is elfognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehajtató 
követelését megelőző kielégítéshez jogot 
tartanak, amennyiben részökre a foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, 
hogy az elsőbbségi jelentéseiket az árverés 
megkezdéséig aluiirott kiküldöttnél Írás­
ban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni 
el ne mulasszák.

Kelt Újpest, 1909. évi márc. hó 24. n.
Kiss Gyula

kir. bir. végrehajtó,
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GLORIAü

Méreg és savmentes,
leghíresebb fémtisztitó és fényesítő szer, 

a magyar találmányok koronája.
IsSisztiÄzäi;11Egy üveg árai 12,20,40 és 60 fillér,

Gyorsan és alapo­
san tisztit minden­
nemű fémet, ara­
nyat, ezüstöt, sárga 
:: és vörös rezet. ::

Uj szint kölcsönöz 
nikkel, horgany s 
bárminő bádogtár­
gyaknak. Kezelése 
tiszta s igen egy­

szerű. ::

-fis Háztartásnál nem nélkülözhető.

gloria

llasamálati istasiiás
A felrázott folyadékkal egy darabka rongy, vagy 

szivacs megnctivesiteniiö és. ezzel a tisztítandó tárgy 
dörzsölendő. Megszáradás előtt egy darabka posztóval 
szárazra törlendő.

Kapható: Kelecsényi 8. vegyi-telepén Újpest, Templom-u. 2.
Ezenkívül minden fiíszerüzletben, vaskereskedésben és drogueriában,

Viszonteladóknak árengedmény. aaay

f az Árpád 107. május 
A l-re (2 uleai) 4 szo- 

hús lakás, előszoba, 
cseléd-, fürdő-szoba és mellék­
helyiségekkel csinos kerttel, a 
szobák tapétázva és parkett 'bur- 
•• kólát t al.

Ne vásároljon részletre s ne 
vegyen gondot a fejére

amidőn

la#'üi ViS-

RÄSAG
lakás. 7 szobás, nagy 
kerthelyiséggel és a 
megfelelő mellék he- 
:: lyiségekkel együtt ::

kiadó.
Bővebbet: Újpest, Tavasz­
utca I. sz. alatt, (üzletben)

BLASZ JÓZSEF
kávéháza

Újpest, Arpád-ut 40. sz.

Értesítés.
Tisztelettel van szerencsém a n. é. kö­

zönség becses tudomására adni, hogy
Újpesten, Árpád-ut 40. sz. a. kávéházamban 
f. é. március hó 18-tól naopnta reggelig

PÁPAI NÁCZI
közkedvelt prímás újonnan szervezett 
zenekara — személyes vezetése mellett

hangversenyez.
Kitűnő tokeasztalok. Figyelmes kiszolgá­

lásról gondoskodva van. 
Magamat továbbra is igen tisztelt ven­

dégeim és ismerőseim szives pártfogásába 
ajánlva maradtam

Újpest, 100!) március hó.
Kiváló tisztelettel

Blasz József, kávés.

Hideg buffet. Naponta reggelig nyitva!

Telefonszám . 14—89.

Felelős szerkesztő: Negyedi-Szabó Béla. 
Telefon 72—25.

koronáért
egy igen elegáns szabású
férfiöltönyt vagy 
felöltőt rendelhet
Winkler Vilmos

szabómesternél

Újpest, Arpád-ut 8.
Kitűnő angol, francia és honi szövetekből 
készített remek szabású öltönyei, felöltői 

mindenütt dicséretet nyernek.
Pártoljuk a honi s a helyi ipart!

ÉRTESÍTÉS!
Újpest rendezett tanácsú város és vi­

déke n. é. közönségét teljes tisztelettel 
értesítem, hogy hatóságilag engedélyezett

elsőrendű
cseléd-elhelyező és foglal­
kozást közvetítő irodámat,
mely az Árpád-ut és Attila-utca sarok. 
Grübler-jéle házban volt, a mai naptól 
áthelyeztem a város központjába Arpád-ut 
és Ápponyi Albert- (Temetö)-utca sarok, 
Bcrnstoin-fóie házban, az Ulite-kávéházzal 
szemben.

v , Vn törekvésem oda fog irányulni, 
hogy úgy a tisztelt megrendelőimet, va­
lamint a na lám jelentkező foglalkozást 
kereső női- vagy férfi személyzetet to­
vábbra is pontos és előzékeny kiszolgá­
lásban részesíthessem.

Külön osztály szálloda- vendéglő- és 
kávéházi személyzet részére.

Bizva a n. c. közönség becses pártfo­
gásában maradtam teljes tisztelettel

KESZLER BÉLA
hatóságilag engedélyezett elsőrendű 
központi cseléd-elhelyező és foglal­
kozást közvetítő iroda tulajdonosa.

„Szabadsáp“
könyvnyomda és könyvkötészet

Újpest, Tavasz-utcza I. szám. 

Telefon: 72-25,
Elvállal minden e szakmába vágó munkákat a 
legcsinosabb kivitelben, jutányos árak mellett,

Akar ön pénzt takarítani ?
Ha igen, úgy ne szerezze be ruha-szük­

ségletét addig, míg

Préger Mór
ruha-nagyraktárát

meg nem nézte.

Hol körülbelül 1000 darab férfi-, fiú- és 
gyermek-ruha, úgyszintén munkás-ruha 

is van raktáron.

Saját készítmény! Kitűnő minőség!
Ajánlom:

Férfi-öltönyeimet 5.50—15 frt.-ig.
Fiu-öltönyeimet 4.50—8 ,,
Gyermeköltönyeimet I—6 „
Felöltök 6.50—12 „

Kiváló tisztelettel

Préger Mór
Újpest, Árpád-ut 30. 

Fióküzlet: Budapest, Teleki-tér 52.
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h lnrdotő iratban minden szó ogv 
sxoi'i beiktatása közönséges nonpa- 
reillo betűkből 4 fillér, vastagabb 
betűvel háromszoros ár. A legki­
sebb hirdetés dija 1U szóig 40 fill. APRÓ HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre ingyen ad fel­
világosítást a kiadóhivatal s hir­

detéseket kiváltaira díjtalanul 
szerkesztőt.

Lr-wIMi tudakozódásokra készséggel adunk felvilágosítást, ha a válaszra szükséges levélbélyegeket mellékelik. Tudakozódásoknál a hirdetés

mindenkor közlendő. Ki adóhivatal: Újpest, Tavasz-utca I. szám. Telefon : 72 25
kiadóhivatala

LAPUNK ELÁRUSÍTÓI:
«fartőn ,1. K (Urnán, nagy tőzsde. 

IetvAn-út 10,

Hecht Emma, István- és Ár­
pád-út sarok.

özv. Fvldmann FlUöpnó. Ár­
piul-ót GO.

öíwikovics Imrém?, Islván-tér 9.
Szabó KAlmán, Tavnsz-u. 26.
Klein Jakab, Apponyi Albert- 

u tea 18—20.
ßöhm Zsigmond, IstvAn-ut 1.
özv. Fekete Mihályuó. Árpád- 

út 46.

Donath Józsefnó, Arpád-út 25.
Mtifior Amália, ÁrpAd-ut 13.
Özv. Deucht Sam unó, Árp Ad­

ót 10.
Wertheimer N., VAoi-út 1.
Özv. Mihalik Álltaim?, B. K.V.T. 

újpesti Állomást
Lővingev Tivad&rnó, IvtvAn-tér 

8. ez.
Özv. Sohleisz Józsefnó, István­

ul 25.
Korpás Lajos, Mária-utca 26.
Hivsohbein FAnny, Nyár-u. 1.
Ligeti Antal, Diófa-u 1.

EJLegújabb Újpest©n
Nem szükséges Önnek ezentúl Budapestre fáradni, ha lakását szépen és 

olcsón akarja berendezni! Ha tehát bútort akar venni ne mulassza el

MÜLLER NÁNDOR asztalosmester.
Arpád-ut és Kemény Gusztáv-utca sarkán lévő saját készít mányit bútorait megtekinteni, 
hol is mindenki, szegény v. gazdag — saját ízlésének megfelelő bútort vásárolhat. 
Állandó bútor kiál ütés vas, réz és kárpitos bútorokban.

SZABOTT ARAK! DROGÉRIA SZABOTT' ARAK!

Telefon 87—78. Újpest, Arpád-ut 60. szám. Telefon 87-78.

Ajánlom a n. é. közönség szives figyelmébe dúsan felszerelt drogéria üzletemet. Nagy 
választék, olosó árak, szolid pontos kiszolgálás.

Ajándékra alkalmas különféle :
Díszdobozok (Itass etták 4-—16 koronáig. Manicure készletek 6—12 koronáig. Fésű garnitúrák 2—5 koronáig. Varfeum 
kassetták 3 6 koronáig. Mindennemű bel és külföldi pipere különlegességek állandóan raktáron. Kötszerek, beteg­

ápolási cikkek, vegyszerek és fényképészeti kellékek a legjutányosabb áron.
maradok tisztelettel

Dr. Györbiró Szilárd drogéria tulajdonos.

Órák jókarban tartását hivatalok és gyárak­
ban szolid feltételek mellett évi átalány 

összegben vállalom el. Nagy Órák jókarban tartasat hivatalok és gyárak­
ban stb. szolid feltételek mellett évi átalány 

összegben vállalom el.

FNfíSE

A fővárosban évek során nyert tapasztalatokkal nyitottam meg Újpesten, Arpád-ut 29. szám alatt

ÓRÁS- ÉS ÉKSZER-ÜZLETEMET.
hol minden törekvésemmel oda kívánok hatni, hogy órajavitási műhe­
lyemmel minden téren a legnagyobb bizalmat megszerezzem. A tech­
nika legmagasabb vívmányaival berendezett műhelyem és szakképzett 
munkaerővel azon helyzetben vagyok már most, hogy órajavitásokat, 
tisztítást, ékszer és mindennemű becslését, vételét felelősség mellett 
eszközöljem.

Munkások és munkásnőknek előre is azon kedvezményt biztosí­
tom, hogy hasznomat a fillérekig leszállítva nagy árengedménnyel óhaj­
tom vevőkörömnek megszerezni.

A közönség szives támogatását kéri tisztelettel

Deutsch A. Mór órásmester.

„Szabadság“ könyvnyomda Újpest, Tave.se-wtea 1.


